



广告

连续二十年先进， 解码背后独特基因

——南通市消防救援支队高质量发展纪实

在今年的江苏省消防救援总队党委扩大会议上,南通市消防救援支队在全省支队级班子考核和业务考核中双双获得全省第一,连膺“支队级好班子”和“先进支队”。这是该支队连续第20年获得全省先进称号。

南通市消防救援支队持续追求卓越,荣誉不断累积,先后被评为“全国文明单位”“军民共建社会主义精神文明建设先进单位”,被省政府记集体一等功1次,市委、市政府记集体二等功1次、集体三等功2次。

这是—支英雄辈出的队伍

走进南通消防队史馆,有一组数字令人肃然起敬:近20年来,南通消防成功处置火灾及抢险救援30万余起,抢救疏散人员1.6万余人,抢救及保护财产价值近百亿元。在灭火救援急难险重任务中,全体消防人员舍生忘死,用生命守护生命,涌现出一等功臣徐建国、杨雪文;革命烈士陈帅、刘万里为抢救人民群众生命财产壮烈牺牲……

2016年4月22日,泰州市靖江市德桥化工有限公司管线发生爆炸。支队接到增援命令后,立即

启动跨区域应急作战预案,第一时间调集9个中队、1个战勤保障大队的16辆消防车、3台供水泵组和80余名消防指战员赶赴现场处置。此次灾害事故规模之大、危险程度之高、灭火战斗之艰辛,是江苏省灭火救援行动中极为少见的,创造了南通消防史上的奇迹。支队全体参战人员在火场上临危不惧、顽强作战,最大限度保护了芳烃罐区、汽油罐区的安全,彰显了顽强的战斗精神和钢铁般的意志。

同年5月31日,江苏海四达电源股份有限公司发生爆炸。时

任启东消防副大队长的陈帅带领战斗员组成内部侦察和疏散人员小组,深入仓库内部一边开展侦察,一边疏散人员。突然一声巨响,仓库内存放的锂电池在毫无征兆的情况下发生爆炸……当战友找到陈帅时,他已经倒在了爆炸现场,牺牲时年仅31岁。在此前党员先锋岗争创誓言中,陈帅这样写道:“青春是我最靓丽的名片,在这里年轻不可看轻;党员是我最钟爱的身份,每一次承诺必将践诺。”那一次,他用生命践行了一名党员的铮铮誓言。

这是—支顽强拼搏的队伍

南通消防狠抓战斗精神培育,加强实战化消防铁军建设,以精益求精的管理作风,在战斗力生成模式、体系构建、响应协同等方面赓续传承,锻造专业精准、科学高效的综合应急救援能力,以昂扬的作风、专业的素质争当赴汤蹈火的逆行先锋。

2018年8月20日,山东省潍坊市寿光市突发洪涝灾害,支队突击队16辆消防车103人星夜兼程、千里驰援灾区,经过10天10夜的鏖战,顺利完成全国最大规模

的应急救灾任务。召之即来、来之能战、战之必胜,南通消防全体指战员时刻奋战在人民群众最需要的地方。“12·6”苯乙烯槽罐车泄漏、“7·12”增援吴江酒店坍塌,他们冒着生命危险营救被困群众;城市暴雨内涝、抗击台风灾害,他们在大雨倾盆的街头巷尾排险救人。

“改革转隶后,我们对标国家队、主力军的建设标准,持续深化练兵模式改革,全体指战员锤炼战斗作风,苦练实战技能,组建高层、水域、地震、化工等8类灾害处置

专业队,各级开展高层、地下、大型商业综合体、石化、森林等灭火救援实战演练2.6万余次,遂行作战能力显著提升。”支队长花冰说。

目前,南通已建成政府专职消防救援队99支,队伍规模位居江苏省第二。同时,组建了省内首支“火焰蓝+环保绿”生态环境应急救援联合处置队,实现“119+120”联动急救站实体化运行,并率先建成消防员职业健康中心,为护航经济社会发展和守护人民生命财产安全提供了坚实的保障。

这是—支勇于创新的队伍

“你看,这个AI智能摄像头可快速识别到进入电梯中的电动自行车,并及时发出语音报警,同时控制电梯停止运行,直到电动自行车退出电梯后,它才会恢复正常。”在位于崇川区的一栋住宅小区内,业主季女士指着电梯内的一处监控高兴地说。

智能AI梯阻系统就是支队创新社会化消防安全管理,实现以智慧消防惠民安民的有力举措。支队提请南通市政府将智能AI梯阻系统安装纳入民生实事项目,目前,全市已落实安装51000台AI梯阻系统,1721个住宅小区

建设电动自行车集中充电设施。新增安装独立式感烟探测器5075个,新增安装简易喷淋589套,全市135家大型商超内590家餐饮场所厨房排油烟罩及烹饪部位全部安装自动灭火装置。同时,支队打破部门数据壁垒,深度挖掘数据价值,创新建设“三合一”“群租房”监测预警模型,有效消除了一批“灰犀牛”“黑犀牛”消防安全隐患,经验做法被央视《焦点访谈》《走近科学》栏目报道。

近20年来,南通消防持续推进行政审批改革,创新便民利民措施,面对逐年增多的政府重大及民

生项目,简化办事流程,深入中创区、城市轨道交通1号线和2号线、兴东机场、沪通铁路大桥进行现场办公和技术指导。采取“一前一后、一多一少”服务举措,实行告知承诺管理和容缺受理,取得营业执照的公众聚集场所作出符合消防安全标准的承诺后即可投入使用、营业。

新时代呼唤新担当,新征程开创新作为。20年栉风沐雨,二十载传承创新。成绩和荣耀属于过去,南通消防人将以更加饱满的热情、更加旺盛的斗志、更加扎实的作风,扛起消防救援光荣旗帜,永做党和人民的忠诚卫士!